

#####

ОКНО В ЯПОНИЮ # 20, 24.05.19

#####

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 19, 24.05.12

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_240512.pdf

<https://russiajapansociety.ru/?p=58405>

Окно в Японию: подшивка за 2023 год

http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_2023.pdf

https://russiajapansociety.ru/?page_id=34775

#####

НОВОСТИ • ニュース

ТОЛЬЯТТИ. Тольяттинский художественный музей открывает выставку 'Япония: Талант! Вдохновение! Мастерство!' Экспозиция познакомит посетителей с аутентичным декоративно-прикладным искусством Японии середины XX века. На выставке представлены кимоно, пояса оби, традиционные куклы, различные аксессуары, ксилографии, декоративные веера. Данная выставка — это своего рода попытка прикоснуться к бесконечно красивой, неповторимой и очень загадочной японской культуре. Познакомиться с экспозицией можно до 30 июня.

<https://vdmst.ru/bez-rubriki/tolyattinskij-hudozhestvennyj-muzej-otkryvaet-vystavku-yaponiya-talant-vдохновение-masterstvo.html>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58531>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58542#more-58542>

ОНЛАЙН. 📺 26 мая в 14:00 мск состоится открытый урок Раевского Александра Евгеньевича 'Как понять японцев ещё лучше'. На лекции мы обратимся к причинам и предпосылкам уникального японского мышления. Разберём некоторые особенности мировоззрения японцев за счёт важных понятий и терминов, существующих только в этой культуре.

Вы узнаете: Какое отношение к японскому менталитету и знаменитой японской вежливости имеют географический и природный факторы; Особенности японского разделения на 'своих' и 'чужих': 'сото' и 'учи'; Правду о знаменитом японском трудолюбии 'гамбари': действительно ли японцы любят работать, или это миф? Напоминаем, что записи лекции не будет. Ждём вас 26 мая в 14:00 мск!

https://t.me/japanese_online/5340

САРАТОВ. На Собиновском фестивале 2024 года в Саратове выступит японская по происхождению балерина из Челябинска Лири Вакабаяси. Об этом рассказали на пресс-конференции, посвященной мероприятию. Лири Вакабаяси выступит в балете 'Дон Кихот' 25 мая в партии Китри. Компанию ей составит Кубаныч Шамакеев, тоже солист Челябинского государственного театра оперы и балета им. Глинки.

<https://om-saratov.ru/culture/17-may-2024-i141528-na-sobinovskom-festivale-v-sar>

АСТРАХАНЬ. 31 мая в музейно-выставочном комплексе 'Цейхгауз' открывается выставка 'Искусство Японии' из частной коллекции. Она знакомит с живописью и каллиграфией в виде шёлковых панно и висячих свитков, предметами быта и одежды XVIII – сер. XX вв. Около 50 экспонатов вошли в предметный ряд выставки. Среди них те, что для японцев имеют ритуальное и мистическое значение в религиозном воззрении – в синтоизме и

буддизме. Так посетители выставки увидят живописные пейзажи в стиле 'сансуй' — 'горы и воды', изображения японских красавиц и героев. Ознакомиться с выставкой все желающие смогут до 31 июля.

<https://astrahan.bezformata.com/listnews/vistavka-yaponskogo-izobrazitelnogo/131658478/>
<https://russiajapansociety.ru/?p=58590>

МОСКВА/ОНЛАЙН. Научно-образовательная секция исследований Японии Школы Востоковедения НИУ ВШЭ (г. Москва) приглашает студентов бакалавриата, магистратуры и аспирантуры, а также независимых исследователей принять участие в XV ежегодной конференции молодых японоведов 'Новый взгляд'. Конференция пройдет 15 июня 2024 г. (суббота). Данное мероприятие, организуемое специально для начинающих японоведов — любознательных и деятельных молодых людей, нацелено на обновление и развитие научно-образовательного пространства, охватывающего разные области японоведения. Докладчики смогут представить результаты своих исследований в рамках тематических секций, посвященных изучению Японии: политика и экономика, язык и литература, история, культура, религия. По завершении мероприятия выступившие участники получат возможность разместить публикацию в сборнике статей конференции. Формат проведения конференции: смешанный (очный с возможностью дистанционного участия). Рабочие языки конференции – русский и английский. На выступление отводится 15 минут.

Для участия в конференции необходимо заполнить форму по ссылке:

<https://forms.yandex.ru/cloud/663fa1853e9d085f9ec28952/>

Прием заявок продлится до 3 июня 2024 г. (включительно). Приглашения на участие будут разосланы не позднее 7 июня 2024 г. Адрес проведения конференции: ул. Старая Басманная, 21/4с5 (ст. метро 'Курская')

Контакты: XV-japanese-conference@yandex.ru

https://vk.com/wall-145840318_2638

СМОТРИТЕ! ● ご覧ください

'Сёгун' — больше не мини-сериал. Как пишет Deadline, исторический самурайский эпик был продлён сразу на два сезона. Телеканал FX и стриминг Hulu разрабатывают продолжение вместе с наследниками Джеймса Клавелла, автора романа-первоисточника. Сообщается, что шоураннеры Рэйчел Кондо и Джастин Маркс вернутся к своим обязанностям и уже этим летом возьмутся за написание сценариев к новым эпизодам. Информации, в каком направлении будет развиваться сюжет, пока не поступало, но литературной первоосновы у команды больше нет: первый сезон окончился ровно на том же месте, где и оригинальный роман.

<https://kinotv.ru/read/news/syegun-prodlyen-na-vtoroy-i-tretiy-sezony/>

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ ● 図書館

Симонов Константин Михайлович: Япония-46 (1977)

<https://archive.org/details/46-1977/page/4/mode/1up>

В Иркутске издана книга 'Россия и Япония: из истории взаимовосприятия'. Автор монографии - доктор исторических наук, профессор, заведующий кафедрой мировой истории и международных отношений Иркутского государственного университета Сергей Кузнецов. Книга включает очерки об истории взаимоотношений двух стран от первых контактов XVII века до 1950-х годов.

<https://glagol38.ru/text/16-05-2024/003>

Внимание читателей журнала 'Современные востоковедческие исследования' представляется эксклюзивное интервью с легендой японского будо - сэнсэем Йошида Нобумаса (9 дан дзюдзюцу, 9 дан айкидо).

https://www.academia.edu/41675469/Йошида_Н_Асеев_Р_Г_Эйдинов_Д_Н_Лестев_А_Е_Интервью_с_сэнсэем_Йошида_Нобумаса_Часть_I_История_становления_мастера_Современные_востоковедческие_исследования_Modern_Oriental_Studies_2019_T_1_4_C_126_131

‘Проза бродячих псов’ (яп. 文豪ストレイドッグス Бунго: Суторэй Доггусу, букв. ‘Бродячие псы литературы’) — манга, написанная Кафкой Асагири и проиллюстрированная Санго Харукавой. Выпускается в журнале Young Ace с 2012 года. Сюжет в основном повествует о членах ‘Вооружённого детективного агентства’ и их повседневной жизни. Большинство персонажей носят имена известных писателей и поэтов XIX—XX веков, в том числе Рюноске Акутагава, Юкито Аяцудзи, Осаму Дадзай, Фёдор Достоевский, Накахара Тюя, Рампо Эдогава, Марк Твен, Нацухико Кёгоку, Кэндзи Миядзава, Doppo Куникида, Акико Ёсано, Николай Гоголь, Мори Огай.

https://ru.m.wikipedia.org/wiki/Проза_бродячих_псов

ИСТОРИЯ • 歴史

‘Жители настолько бедны, что трудно даже представить, на какие скудные средства живут их короли и феодалы. Они так делят свои земли между своими вассалами, что даже при условии, что вассал служит сюзерену бесплатно, все равно доход последнего чрезвычайно мал. В то же время японцы с таким почтением и уважением относятся ко всем людям, и, в частности, к дворянам, что диву даешься, как это они, несмотря на страшную бедность, умудряются сохранять опрятный вид и хорошие манеры. Но их одежда, еда, обряды, поведение, обычаи так резко отличаются от того, что принято в Европе и у других известных нам народов, что создается впечатление, будто они специально все это придумали, чтобы только не походить ни на кого другого. Поэтому все мы, прибывшие сюда из Европы, оказались в положении малых детей, которым приходится учиться всему заново: как принимать пищу, сидеть, вести беседу, одеваться, демонстрировать хорошие манеры и тому подобное’.

<https://t.me/japanexplained/731>

Как измеряли и узнавали время в Японии эпохи Эдо?

https://dzen.ru/a/ZCM4iEw44SYI_ik6

Святитель Николай глубоко переживал поражения русского флота и, сокрушаясь, писал в дневнике: ‘Пала грусть-тоска глубокая / На кручинную головушку; / Мучит душу мука смертная / Вон из тела душа просится’. Переживал и старался, как он писал: ‘...найти такую точку зрения, ставши на которую можно восстановить равновесие духа и спокойно делать свое дело’. Оставаясь в Японии в эти грозные годы, святитель помогал Отечеству — он смог наладить помощь и окормление пленных русских солдат, за которых переживал всем сердцем.

<https://saratov.bezformata.com/listnews/dnevnike-svyatitelya-nikolaya-yaponskogo/131693866/>

‘Орел на пне’, он же ‘Большой орел’ — один из самых примечательных экспонатов не только зала ‘Искусство Японии’, но и всего Музея Востока в целом. Огромную птицу с размахом крыльев более 160 см привезла официальная делегация во главе с принцем Саданару Фусими-но Мия весной 1896 г. А в 1982 году экспонат оказался в Музее Востока. По всем документам творение Канэды Кэндзи проходило под названием ‘Орел’, и никто не сомневался в его ‘орлиности’ до того момента, пока Музей не стал площадкой для проведения квеста ‘Удивительные редкости Приамурья’ совместно с Центром воспроизводства редких видов животных Московского зоопарка. Изучая собрание Музея, зоологи удивились: почему это возле белоплечьего орлана висит табличка ‘орел’?

https://www.orientmuseum.ru/news/2024/may/orel_ili_orlan/index.php?lang=ru

В мае 1939 года на реке Халхин-Гол начались бои, после того как японские солдаты открыли огонь по монгольскому пограничному отряду. Советские и монгольские войска под командованием Георгия Жукова разгромили соединения японской Квантунской армии и к концу августа вытеснили их с территории Монголии. 15 сентября было подписано соглашение о прекращении вооружённого конфликта. Георгию Жукову было присвоено звание Героя Монгольской Народной Республики. В доме, где полководец жил в Улан-Баторе, сейчас работает музей.

<https://bigasia.ru/v-mongolii-otmechayut-85-letie-pobedy-na-halhin-gole/>

Японское общество в 1968 году | Документальный фильм

<https://www.youtube.com/watch?v=1tiLBj34QrA>

Японские артисты поют 'Пусть всегда будет солнце' (1979)

<https://www.youtube.com/watch?v=Z7Zv2Dh3fwg>

Михаил Ефимов. Послы Республики Советов. ДЭ-ЭС-ПЭ

...Надо сказать, что у нас с самого начала установились хорошие деловые отношения. Ко мне Д. Полянский относился хорошо, как правило, быстро и положительно решал рабочие вопросы, а иногда даже задерживал в своём кабинете для душевной беседы. Лишь однажды, спустя несколько месяцев, я вдруг почувствовал неприятный холодок в голосе посла. Причина этого оказалась для меня весьма неожиданной. Перелистав несколько последних номеров журнала 'Советский Союз сегодня', ДЭ-ЭС-Пэ неожиданно обнаружил слишком мало (на его взгляд!) собственных фото, а вместе с тем портреты неведомых ему лиц публиковались в каждом номере.

<https://russiajapansociety.ru/?p=58477>

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

Япония по дипломатическим каналам направила России и Китаю протест в связи с заявлением лидеров двух стран о ситуации вокруг сброса воды с АЭС 'Фукусима-1'. Об этом на регулярной пресс-конференции заявил генеральный секретарь кабинета министров Японии Ёсимаса Хаяси.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/20825073>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58561#more-58561>

По словам премьер-министра, желательно разрешить спор и заключить мирный договор. Правда, премьер-министр подчеркнул свою уверенность в том, что эти острова принадлежат Японии. 'Позиция нашей страны [по этому вопросу] остается совершенно неизменной', – сказал Кисида на встрече с общественностью на Хоккайдо, добавив, что Страна восходящего солнца считает Южные Курилы исконными территориями Японии.

<https://deita.ru/article/552413>

Благовещенск. В этом году Амурский региональный конкурс выступлений на японском языке прошел уже в 10-й раз, что говорит о его популярности среди молодежи региона.

Да, Юбилейный спич-контеcт состоялся! Мы получили поздравления от Центрального правления Общества "Россия-Япония". Это незабываемое событие! Ребята выступили отлично! Пока держим японское направление в нашем регионе на уровне!

Спасибо всем, кто морально поддерживает наше нужное и важное дело, спасибо всем, кто верит в нас, кто строит будущее российско-японских отношений вместе с нами!

Амурское отделение Общества «Россия-Япония»

https://t.me/amur_japan/674

Москва. Памяти Ямада Мидори проводится чайная церемония школы Омотосэнкэ.

<https://t.me/nihonnobi/390>

В Национальной библиотеке Бурятии на прошлой неделе состоялась международная научно-практическая конференция 'Победа на Халхин-Голе – наша общая Победа'.

<https://www.infpol.ru/262286-o-tom-kak-yaponiya-neizbezhno-shla-k-khalkhin-golu-i-popytках-pereotsenit-rezultaty-srazheniya-1939/>

В январе этого года не стало почетного профессора Якутского государственного университета и Северо-Восточного федерального университета Кацуки Хидэо. Он был одним из первых ученых, который проложил мост между Якутией и Японией, внес вклад в развитие преподавания японского языка на базе факультета иностранных языков и открытие кафедры восточных языков и страноведения. Пресс-центр СВФУ расскажет о его интересной судьбе и научном пути – Кацуки-сан был свидетелем Второй мировой войны, бомбардировки Хиросимы и Нагасаки, открыл новый вид фиалки, изучал культуру айнов, исследовал японские мифы.

<https://exo-ykt.ru/articles/vlyublennyy-v-yakutiyyu-pamyati-professora-kacuki-hideo>

Что совершенно новое мы увидим в вашем 'Вишневом саде'?

Мотои Миура: Моя постановка — это краткий дайджест, который следует центральной теме пьесы. Продолжительность спектакля всего 80 минут. Лопахин неоднократно говорит, что он 'купил вишневый сад', но семья в это не очень верит, а возможно, и не хочет верить. Эта идея порождает много нового.

<https://rg.ru/2024/05/16/motoi-miura-mesto-sily-dlia-menia-rossijskie-teatry.html>

Рубцовск. Библиотечная площадь на время превратилась в уголок Японии, где на каждом шагу встречались удивительные персонажи, или косплеи, как тут же поправили бы поклонники аниме. Авантюрная идея этого необычного мероприятия принадлежит сотруднице Центральной городской библиотеки Алине Меньшиковой. Работая с подростками, она увидела, что они интересуются культурой Страны Восходящего Солнца, в частности, аниме и манга – японскими комиксами, ставшими чрезвычайно популярными у молодежи.

<https://www.ap22.ru/paper/Rubtsovchane-primerili-traditsionnyyu-yaponskuyu-odezhdu-i-uznali-chto-takoe-kospley.html>

В один из карьеров парка Гагарина в центре Челябинска выпустили около тридцати особей карпа кои — рыб с яркой расцветкой, которые стали символом японской культуры. Ожидается, что эти рыбы легко приживутся в челябинском водоеме и помогут поддержать его экосистему.

<https://gubernia74.ru/articles/news/1125478/>

В Южно-Сахалинске зацвела первая сакура. Пока это всего несколько деревьев японской вишни, которые находятся в разных уголках областного центра. Но горожане уже успели оценить нежно-розовые 'облака' из соцветий. Первой по традиции, с приходом тёплых дней, в Южно-Сахалинске расцвела сакура на проспекте Победы.

<https://ujnosahalinsk.bezformata.com/listnews/sahalinske-zatcvela-pervaya-sakura/131544600/>

Арина Корнеева — победитель открытого первенства Японии по каратэ.

<https://uralgufk.ru/news/Arina-Korneeva-pobeditel-otkrytogo-pervenstva-Yaponii-po-karate>

Мужчина увлекался поиском японских артефактов с помощью металлодетектора. В ходе своего хобби он наткнулся на 25 упаковок пороховых картузов иностранного производства. Экспертиза показала, что в них содержится более 200 грамм бездымного пороха, пригодного для взрыва.

<https://sakh.online/news/18/2024-05-14/iskatel-artefaktov-obnaruzhil-taynik-s-yaponskim-porohom-na-kurilah-418685>

Японские журавли из зоопарка Нижнего Новгорода стали родителями.

<https://spbdnevnik.ru/news/2024-05-15/yaponskie-zhuravli-iz-zooparka-nizhnego-novgoroda-stali-roditelyami>

Сила японского автопрома: иномарка практически переплыла затопленную дорогу в Намском районе между селами Модут и Хатырык.

<https://sakh.life.ru/videofakt-yaponskoj-inomarke-pavodok-nipochem/>

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

Министерство иностранных дел Японии сделало представление США в связи с высказываниями американского сенатора Линдси Грэма (республиканец от штата Южная Каролина, внесен в российский перечень террористов и экстремистов), который сравнил военные действия Израиля против палестинского движения ХАМАС с решением Вашингтона сбросить атомные бомбы на Хиросиму и Нагасаки в 1945 году.

<https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/20790811>

Дипломатическое отсутствие западных стран в Афганистане привело к тому, что они не знали о позитивных событиях в стране. Об этом заявил посол Японии в Афганистане Такеёси Курамайя на встрече с вице-премьером правительства талибов* по политическим вопросам Абдулом Кабиром.

<https://eadaily.com/ru/news/2024/05/15/posol-yaponii-opravdyvaetsya-okazyvaetsya-v-afganistane-massa-pozitivnyh-izmeneniy>

В апреле этого в Японии побывали 661.200 южнокорейских граждан. Это 21,7% всех иностранных туристов, посетивших страну в прошлом месяце.

https://world.kbs.co.kr/service/news_view.htm?lang=r&Seq_Code=78034

Президент КР (Тайвань) Цай Ин-вэнь (蔡英文) вручила 9 мая бывшему начальнику секретариата министра иностранных дел Японии Таруми Хидео (垂秀夫) орден Сияющей Звезды с большой лентой (大綬景星勳章) – одну из высших государственных наград КР (Тайвань).

<https://taipanorama.tw/news.php?post=252607&unit=133>

В Русском доме в Баку прошло выступление музыкантов из России и Японии.

<https://azertag.az/ru/xeber/v-russkom-dome-v-baku-proshlo-vystuplenie-muzykantov-iz-rossii-i-yaponii-3005938>

Посол Японии в Кишиневе Йоичиро Ямада выразил гордость поставленной в медучреждения Молдовы аппаратурой в рамках различных проектов. Он сообщил в соцсетях, что вместе с представителями побывал в трех учреждениях, в которых реализованы проекты, профинансированные правительством Японии.

<https://www.infotag.md/m9-populis/315995/>

18 мая 2024 года в 16.00 в рамках международного Дня музеев в Государственном музее искусств Республики Казахстан имени Абылхана Кастеева состоялась презентация каталога 'Искусство Японии. XVII-XXI вв.' и открытие выставки из фондов музея.

<https://optimism.kz/2024/05/13/256859/>

Японский сад Ташкента — это уникальное место, где слились воедино культура Японии и узбекская гостеприимность. Посетив этот сад, вы перенесетесь в атмосферу восточной экзотики и спокойствия.

<https://jubileecard.ru/13261-iaponskii-sad-taskent>

Эндо пригласил Гурбангулы Бердымухамедова посетить Всемирную выставку 'EXPO-2025' в Японии.

<https://turkmenportal.com/blog/78029/endo-priglasil-gurbanguly-berdymuhamedova-posetit-vsemirnuyu-vystavku-expo2025-v-yaponii>

Япония открыла охоту на финвалов — вторых из крупнейших животных на Земле.

<https://hi-news.ru/eto-interesno/yaponiya-otkryla-oxotu-na-finvalov-vtoryx-iz-krupnejshix-zhivotnyx-na-zemle.html>

More than 20 words of Japanese origin have been added to a leading English dictionary. Many of the entries are related to popular foods, but as NHK World's Yasui Seiichi reports, the list includes a few surprises.

<https://www.youtube.com/watch?v=CVICpm2EWLs>

В ЯПОНИИ • 日本では...

Премьер-министр Японии дал поручение правительству разработать стратегию развития зеленой энергетики до 2040 года, сообщает газета Nikkei. Власти намерены содействовать переходу нескольких промышленных отраслей, в том числе сталелитейной, на технологии, позволяющие сократить выбросы углекислого газа. Предстоит также пересмотреть к марту 2025 года нынешний стратегический энергетический план.

<https://bigasia.ru/pravitelstvo-yaponii-razrabotaet-plan-razvitiya-zelyonj-energetiki-do-2040-goda/>

Японские власти ждут роста энергопотребления страны на 35–50% к 2050 г. из-за наращивания производства чипов и развития ИИ. Для покрытия этого спроса в стране разработают программу развития зеленой энергетики до 2040 года. Соответствующее поручение правительству в понедельник 13 мая дал премьер-министр Японии Фумио Кисида. Об этом пишет Nikkei.

<https://expert.ru/news/yaponiya-zhdet-rosta-energopotrebleniya-na-35-50-protsentov-i-namerena-pokryt-ego-zelenoy-energetikoy/>

Япония планирует осенью 2024 г. возобновить после более чем 10-летнего перерыва работу самой мощной в мире атомной электростанции (АЭС) Касивадзаки-Карива, что позволит снизить затраты на электроэнергию в стране.

<https://neftegaz.ru/news/nuclear/833498-yaponiya-namerena-vozobnovit-rabotu-samoj-moshchnoy-aes-v-mire-v-2024-g/>

В конце этого года Министерство обороны Японии совместно с коммерческими партнерами намерено открыть новый исследовательский центр, посвященный разработке военного искусственного интеллекта (ИИ). Сообщение об этом появилось в издании Nikkei Asia.

<https://planet-today.ru/novosti/nauka/item/167085-yaponiya-zapuskaet-issledovatel'skij-tsentr-po-voennomu-ii>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58440>

Японский государственный Национальный институт информационных и коммуникационных технологий разработал систему автоматического синхронного устного перевода, которую предполагается использовать в том числе для ведения международных переговоров

большой секретности. Она основана на использовании возможностей искусственного интеллекта, обученного навыкам реальных синхронных переводчиков, сообщает Yomiuri.

<https://nauka.tass.ru/nauka/20787461>

<https://russiajapansociety.ru/?p=58442>

Полиция японской префектуры Тотиги в среду арестовала двух вьетнамцев. Она расследует, были ли эти двое мужчин причастны к серии ограблений, произошедших за последний месяц в префектуре Тотиги, к северу от Токио, и близлежащих префектурах Нагано, Гумма и Фукусима.

<https://russiajapansociety.ru/?p=58542#more-58542>

В первом квартале этого года в Японии около 22 тыс. человек скончались дома в одиночестве. Как сообщает АЗЕРТАДЖ со ссылкой на Японское национальное полицейское управление, по прогнозам, это число может вырасти до 68 тыс. человек ежегодно. Ожидается также увеличение числа людей, которые умирают в одиночестве из-за самоизоляции и пренебрежения к себе.

<https://azertag.az/ru/xeber/v-yaponii-rastet-chislo-pozhilyh-umirayushchih-v-odinochestve-3001982>

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Борьба за экологию выходит на новый уровень — крупнейшие японские судостроители приступили к технико-экономическому обоснованию проекта сухогруза на древесных пеллетах. Транспортное судно на опилках водоизмещением до 35 тыс. т позволит снизить выбросы парниковых газов на 22 % по сравнению с использованием ископаемого топлива. Стремление судостроителей подчёркивает курс Японии на работу с возобновляемыми источниками энергии.

<https://3dnews.ru/1104842/yaponskie-sudostroiteli-sozdadut-pervoe-v-mire-transportnoe-sudno-rabotayushchee-na-drovah>

АРХИТЕКТУРА • お元気ですか

Хадзимэ Йосида вносит модернистские геометрические мотивы в традиционный японский дом - hajime yoshida inserts modernist geometries into traditional japanese home

<https://www.designboom.com/architecture/hajime-yoshida-modernist-geometric-abstraction-japanese-home-an-graph-05-14-2024/>

ЗДОРОВЬЕ • お元気ですか

В Японии наблюдается рекордный рост числа случаев заражения гемолитическим стрептококком, который может привести к отмиранию мягких тканей и летальному исходу. Об этом сообщает телеканал NHK.

<https://www.vedomosti.ru/society/news/2024/05/15/1037206-yaponii-zafiksirovan-rekordnii-rost-zarazhenii>

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Краски начала лета: Фестиваль Аой мацури в Старой столице (Киото). 初夏の古都を彩る葵祭

<https://www.youtube.com/watch?v=J7OKiz6pex8>

Океан розового. ピンクの大海原

<https://www.youtube.com/watch?v=dvhT4KweSEQ>

Знали ли Вы, что в Японии произрастает целых семь видов уникальных клёнов-эндемиков?



<https://t.me/japansfu/4261>

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

В этом году я впервые полюбила Киото. Очень четко помню этот момент, когда я еще была в Киото, но уже понимала, что скоро уеду отсюда и немного грустила по этому поводу. Тогда-то я и поняла, что теперь могу перевести трёхстишие Басё:

Ещё в Киото

Уже скучаю по Киото

Ку-ку, кукушка

京にても 京なつかしや ほととぎす

кё: ни тэ мо/ кё: нацукаси я/ хототогису

<https://t.me/HaikuDaily/1735>

Нанесение рисунка на кимоно: ткачество и роспись. Ольга Хованчук – о разных способах нанесения орнамента на ткань и о том, почему кимоно всегда стоит своих денег 🤔

<https://www.youtube.com/watch?v=JImcK0tb3H4>

Давным-давно в свите монашествующего императора Сандзё, следовавшего в святилище Явата, находился Куни-но Тосинобу, чиновник из управлениялевой части столицы. Проезжали местечко Тэрадо, что в Нагаока. 'А ведь в этих краях обитает дух!' — говорили люди. 'И я про это слышал', — сказал Тосинобу. Не успели миновать Тэрадо, как солнце стало клониться к закату. Время подъезжать к Ямадзаки. Но — вот странно! — Тосинобу снова проезжал через Тэрадо. Он думал, что сейчас выедет к реке Отокуни — и опять взобрался на берег в Тэрадо. Миновав Тэрадо, он снова и снова возвращался туда же. Вот сейчас покажется Отокуни... Но он снова переправлялся через реку Кацура.

<https://vk.com/@hyakkiyagyou-udzi-pro-toshinobu>

Стены Смотрят На Тебя. А Бутылка Всегда Полна. Цукумогами. Японская Мифология

https://www.youtube.com/watch?v=7_nog8LiCkA

Откройте для себя красоту Японии в музее искусств MOA - MOA 美術館で`日本の美を発見しよう

<https://www.youtube.com/watch?v=jS1Dh5RY3rQ>

Хокусай. Тридцать шесть видов горы Фудзи (на сайте MOA).

<https://youtu.be/XUatb5YTLG8>

Угрожающее мастерство! Профессионалы делают ножи, известные на весь мир.

<https://www.youtube.com/watch?v=EsRCVWdEhuo>

Пять японских ремесел, которые поразили мир!

<https://www.youtube.com/watch?v=b3ONvsUMzUI>

СОВРЕМЕННАЯ КУЛЬТУРА • 現代文化

Макото Синкай – японский аниматор, режиссёр, писатель и мангака. Он родился 9 февраля 1973 года в префектуре Нагано и начал свою карьеру как аниматор видеоигр в 1996 году.

Популярность к нему пришла после первой анимационной работы 'Она и её кот' (1999). Известные фильмы: 🌸 'Пять сантиметров в секунду' 🌸 'Сад изящных слов' 🌸 'Твое имя' 🌸 'Дитя погоды'.

<https://t.me/japansfu/4240>

Караоке – один из самых популярных и весёлых способов хорошо провести время с друзьями или семьёй. Как оно появилось и как развивалось у себя на родине, в Японии, а также соревнованиях по караоке – рассказала Анна Пак, востоковед, автор ряда книг об искусстве культуре Японии.

<https://smotrim.ru/audio/2772335>

'Манга глазами переводчика'. Встреча с Екатериной Рябовой.

<https://www.youtube.com/watch?v=81MIYGZ3GFA>

ОБРАЗ МЫСЛЕЙ • 考え方

Ямато-надэсико (яп. 大和撫子, букв. «японская гвоздика») — идиоматическое выражение в японском языке, обозначающее патриархальный идеал женщины в традиционном японском обществе. Её добродетели включают верность, мудрость, покорность и способности к успешному ведению домашнего хозяйства. Женщина не должна возражать мужчине даже в том случае, если он не прав, а вместо этого мудро и незаметно предотвратить неверный поступок с его стороны.

<https://ru.wikipedia.org/wiki/Ямато-надэсико>

Когда много лет назад я впервые приехал в Японию, это была страна шикарных гигантских универмагов в центральных кварталах больших городов, которые окружали моря разнокалиберных лавок и магазинчиков. Одни торговали только сигаретами, другие – только пивом, саке, виски и прочей кока-колой, третьи – мясом, рыбой или исключительно хлебом и булочками. Магазины принадлежали индивидуальным, часто потомственным владельцам, тесно связанным с округой – могли и в долг товар отпустить, если что.

https://t.me/golovnin_tokyo/3119

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Перед переездом мне повезло побывать в Японии три раза туристом, и уже тогда было понятно, что с одним английским весь спектр эмоций и опыта в этой стране будет сильно ограничен. Так что вопрос 'надо ли оно мне, ведь есть английский' даже не стоял в голове.

<https://journal.tinkoff.ru/reality-languages-japanese-in-japan/>

'В среде лексика усваивается намного быстрее': как я посетила зимнюю школу в Японии. История читательницы, которая три недели жила в японской семье.

<https://journal.tinkoff.ru/winter-school-in-japan/>

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ • 暮らし

Сегодня годовщина открытия первого магазина 7-Eleven в Японии 🛒 Комбини (от англ. convenience store — удобный магазин) — один из феноменов современной Японии. Магазинчик площадью примерно 10 на 10 метров продает все, что необходимо каждый день. А главная фишка — готовая еда: от онигири до полноценных блюд из мяса, гарнира и салата. И большинство японцев, когда слышат слово 'комбини', представляют именно 7-Eleven (остальные Lawson 😊)

https://t.me/jap_gorodovoy/2753

Небывалое в истории количество потерянных вещей и денег было доставлено в прошлом году в японскую полицию бдительными и честными гражданами. Если говорить о предметах, то их было почти 29,8 миллиона – горы зонтов, целые сараи чемоданов, портфелей и сумок, а также такие экзотические штуки, как арфы, телескопы, самурайские мечи и японские боевые алебарды `нагината`. Это абсолютный рекорд за все время ведения такой статистики с 1971 года.

https://t.me/golovnin_tokyo/3114

Прекрасная молодая хозяйка готовит изысканные блюда! И потрясающие море и небо!

<https://www.youtube.com/watch?v=DHomYkfgoYI>

Японец бросил всё и уехал жить в деревню. Один день на чайной плантации в Японии.

<https://www.youtube.com/watch?v=03YN9m0-MGE>

Интересная Япония: что делает эту страну особенной. Сегодня на повестке дня: `Японцы и летняя жара`

<https://se7en.ws/interesnaya-yaponiya-chto-delaet-etu-stranu-osobennoj/>

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Отядзукэ можно часто встретить в манге и аниме — приготовить его очень легко, после трудного дня это то, что надо. А еще это отличный способ использовать остатки риса и рыбы (и бульон варить не надо).

Ингредиенты: Рис отварной — 3/4 чашки. Зеленый чай (матча или любой другой на свой вкус) — 1 чашка. Лосось (филе) — 115 граммов или/и 1 маринованная слива (умебоси). Нори — 2 чайные ложки. Арарэ (рисовые крекеры) — 1 чайная ложка. Кунжут — 1/4 чайная ложка. Мицуба — 2 столовые ложки. Васаби — по вкусу. Соевый соус — по вкусу.

Способ приготовления: положить все ингредиенты на рис и залить горячим чаем.

https://t.me/jap_gorodovoy/2756

Один день из обычной жизни. Здоровое домашнее меню для долголетия - ある日の日常。

長生きするための我が家の健康献立

<https://www.youtube.com/watch?v=663U8g-b1AY>

РАЗНОЕ • 等

Трудности всех иностранцев в Японии.

<https://www.youtube.com/shorts/m4ME4iayqjw>

Как переехать в Японию с кошками? Интервью со студентами и их домашними питомцами

<https://www.youtube.com/watch?v=0812Xh9JDuY>

#####

В этом году материалы рассылки размещаются на сайте `Окно в Японию` (<http://ru-jp.org>) и на сайте Общества `Россия-Япония` (<https://russijapansociety.ru/?cat=372>)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку `Окно в Японию`. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово `Отписываюсь`.

Последние вышедшие номера рассылки `Окно в Японию` за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице <http://ru-jp.org>